
2021D20218 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat heeft een aantal 
vragen voorgelegd aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat 
over het Jaarverslag Ministerie van Economische Zaken en Klimaat 
2020 (Kamerstuk 35 830 XIII, nr. 1). 

De fungerend voorzitter van de commissie,
Azarkan 

De griffier van de commissie,
Nava 
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Nr Vraag 

1 Kan een overzicht worden gegeven van malversaties met uitgaven 
en/of subsidies over het begrotingsjaar 2019? 

2 Kan reeds worden aangegeven in hoeverre het besluit om de mkb- 
innovatiestimulering Regio en Topsectoren (MIT)-regeling in 2021 
ook langs de maatschappelijke thema’s te organiseren, heeft geleid 
tot betere aansluiting van het instrumentarium op de thema’s en 
missies te realiseren? 

3 Kan reeds een appreciatie worden gegeven van het effect van de 
strategie Versterken van onderzoeks- en innovatie-ecosystemen, 
die handvatten bood aan consortia en samenwerkingsverbanden 
om tot kansrijke voorstellen te komen voor de pijler R&D en 
innovatie van het Nationaal Groeifonds? Heeft het tot betere 
voorstellen geleid en zijn er lessen te trekken naar de toekomst 
toe? 

4 Is het kabinet al begonnen met het invulling geven aan het TIKI 
rapport? Zo ja, welke financiële verplichtingen zijn daaruit 
voortgekomen? Zo nee, op welke termijn kunnen deze verwacht 
worden? 

5 Welke budgettaire gevolgen van de KIA zijn bekend? 
6 Welk bewijs voor de doeltreffendheid van de KIA kan de Minister 

aantonen? 
7 Kan alsnog inzichtelijk worden gemaakt welk probleem met de KIA 

wordt opgelost? 
8 Kan alsnog inzichtelijk worden gemaakt waarom een fiscale 

regeling als de KIA de voorkeur heeft van het kabinet? 
9 Hoeveel geld heeft de Minister tot 2032 tot zijn beschikking in het 

kader van SDE+ regeling? 
10 Hoeveel geld heeft de Minister tot 2032 tot zijn beschikking in het 

kader van SDE++ regeling? 
11 Hoeveel geld is sinds het ontstaan van de regeling toegekend als 

onderdeel van de SDE+ regeling, aan welke partij en met welk 
doel? 

12 Hoeveel geld is sinds het ontstaan van de regeling toegekend als 
onderdeel van de SDE++ regeling, aan welke partij en met welk 
doel? 

13 Hoeveel uitvoeringskosten hangen samen met de toekenning van 
klimaatsubsidies? 

14 Wat betekenen de onderuitputtingen op de post «verduurzaming 
industrie» in 2020 voor het ambitieniveau om de industrie te 
verduurzamen? 

15 In hoeverre is de verwachting dat de middelen die als gevolg van 
de vertraging van de maatwerksubsidie niet tot uitputting zullen 
komen, dit alsnog in 2021 zullen doen? 

16 Welke overige factoren spelen – naast de reeds in het artikel 
beschreven – een rol in de onderuitputting onder de post «verduur-
zaming industrie»? 

17 Kan nader worden geduid waardoor de € 6,6 mln onderuitputting 
bij Startups ontstaat en wat dit betekent voor de ambities op dit 
gebied? 

18 Hoeveel wil de Minister tot 2032 investeren in technieken als 
CO2-afvang en -opslag? 

19 Kan nader worden ingegaan op de verzwaring van het takenpakket 
voor RVO in 2020 met € 37,7 mln? 

20 Kan nader worden toegelicht waarom de kennisbenutting van 
Deltares in 2020 is gedaald ten opzichte van het jaar ervoor? 

21 Waardoor vindt de onderuitputting plaats op de Capital Seed 
regeling? 
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22 Kan een overzicht worden gegeven van alle klimaatdoelstellingen 
van alle kabinetten van kabinet-Balkenende I tot op heden en wat 
daarvan behaald is? 

23 Wat is het verwachte aandeel duurzame energie in 2023? Als dit 
niet in lijn is met het doel van 16%, hoe gaat de regering dit dan 
realiseren? 

24 Welke reductie van CO2 verwacht de regering te behalen in 2021, 
2022, 2023, 2024, 2025, 2026, 2027, 2028 en 2029? 

25 Hoeveel banen heeft de energietransitie tot nu toe opgeleverd? 
Hoeveel banen heeft het gekost? Hoeveel vacatures zijn er op 
energietransitie gerelateerde gebieden (bv. bij netbeheerders)? 

26 Hoe groot is het aandeel van zon in de Nederlandse elektriciteits-
mix? Hoeveel daarvan is zon-op-land, hoeveel zon-op-dak en 
hoeveel daarvan particulier? Wat zijn de uitgaven geweest om dit 
te stimuleren per jaar? 

27 Hoeveel hybride warmtepompen zijn er geïnstalleerd? 
28 Welke uitgaven zijn er omtrent de opslag van energie? Hoeveel 

energie kan er momenteel worden opgeslagen? 
29 Wat zijn de (verwachte) budgettaire implicaties van het Urgenda-

pakket? Hoe staat het met de tender tot vrijwillige sluiting van een 
kolencentrale? Wat zijn de geraamde uitgaven daarvoor? 

30 In hoeverre zorgt de verbreding van de SDE++ voor verminderde 
investeringszekerheid en minder hernieuwbare energieprojecten? 

31 Hoeveel financiële participatie is er tot nu toe bij hernieuwbaar op 
land? Bij welk aandeel projecten? Hoe groot is die participatie? 
Welke vorm neemt het aan? 

32 In hoeverre is het de verwachting dat de ODE-tarieven moeten 
worden verhoogd door de noodzaak voor gelden voor de SDE++? 

33 Is het effect van de verbreding van de SDE+ naar de SDE++ in 2020 
zoals deze is voorspeld? 

34 In hoeverre zorgt de verbreding van de SDE++ voor meer 
onzekerheid binnen warmteprojecten die in aanmerking zouden 
kunnen komen voor de SDE++? 

35 In hoeverre draagt de Minister zorg voor het weer beschikbaar 
stellen van reeds toegekende SDE++ subsidies van niet gereali-
seerde projecten voor nieuwe beschikkingen? 

36 Hoe verhoudt de nadeelcompensatie voor kolencentrales vanuit de 
ODE zich met het mogelijk niet voldoende beschikbaar hebben van 
SDE++ geld voor nieuwe duurzame energieprojecten? 

37 Hoeveel heeft het kabinet uitgegeven aan waterstof? Hoe kan dit 
versneld worden? Wat zijn de ingeschatte kosten voor het 
aanleggen van de waterstof backbone? Welke uitgaven voorziet de 
regering de komende jaren op waterstofgebied? 

38 Hoeveel instemmingsbesluiten zijn er verleend voor de uitbreiding 
c.q. wijziging van winningsplannen voor het winnen van aardgas 
onder de Waddenzee? Om hoeveel m3 aardgas ging dat? 

39 Hoeveel instemmingsbesluiten zijn er verleend voor de uitbreiding 
c.q. wijziging van winningsplannen voor het winnen van aardgas 
onder de Waddenzee? Om hoeveel m3 aardgas ging dat? 

40 Hoeveel extra bodemdaling zal door het winnen van aardgas onder 
de Waddenzee optreden? Hoeveel extra uitstoot van CO2 zal de 
verbranding van dit aardgas opleveren? 

41 Hoeveel keer is de Nederlandse regering om opheldering gevraagd 
door UNESCO over de bescherming van het Werelderfgoed 
Waddenzee? 

42 Wanneer start het onderzoek naar de cumulatieve effecten van alle 
ingrepen die vergund zijn onder en rond het Werelderfgoed 
Waddenzee Wie gaat zo’n onderzoek uitvoeren? Wanneer is het 
klaar? 
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43 Hoeveel vergunningsaanvragen voor activiteiten in, onder of rond 
de Waddenzee wil de regering nog dit jaar verlenen? Voor welke 
activiteiten? 

44 Hoeveel vergunningsaanvragen voor activiteiten in, onder of rond 
de Waddenzee zullen verleend worden door andere bestuursla-
gen? Welk ministerie heeft het overzicht? 

45 Wat betekent de onderuitputting bij de ISDE in 2020 voor de 
ambities van het programma? 

46 Welke stappen zet de Minister om in de toekomst te voorkomen 
dat de SDE-uitgaven significant lager uitgevallen dan begroot 
(verschil in 2020: € 1.242 miljoen), terwijl tegelijkertijd de 
inkomsten uit de opslag duurzame energie- en klimaattransitie 
(ODE) juist hoger zijn dan geraamd (€ 131,3 miljoen in 2020)? 

47 Wat is het effect van de ODE op het midden- en kleinbedrijf? Hoe 
zwaar weegt het op het grootbedrijf? Hoe hebben deze kosten en 
de verhouding tussen mkb en grootbedrijf zich ontwikkelt? 

48 Kan nader gespecificeerd worden wanneer het wetsvoorstel dat de 
publieke aansturing van de versterkingsoperatie wettelijk zal 
vastleggen naar de Kamer gestuurd wordt? 

49 Wat is de doorlooptijd van de overige 30% van de schademeldin-
gen die niet binnen de geldende termijn van zes maanden worden 
afgehandeld? 

50 Waarom lukt het niet om de resterende 30% van schademeldingen 
binnen de geldende termijn van 6 maanden af te handelen? 

51 Wanneer kunnen de resultaten van het onderzoek ten behoeve van 
de versnelde definitieve sluiting van het Groningerveld worden 
verwacht? 

52 Is de verwachting dat in 2021 de betaling van nadeelcompensatie 
voor de negen grootverbruikers van laagcalorisch wel gaat plaats 
vinden? Zo nee, wanneer dan wel? 

53 In hoeverre ligt alles op schema om de gaswinning in Groningen in 
2022 daadwerkelijk af te bouwen naar nul in een gemiddeld jaar? 

54 Kan de stand van zaken aangegeven worden van het verbod op het 
gebruik van laagcalorisch gas? Welke knelpunten zijn daar 
eventueel nog? In hoeverre ligt alles op schema? 

55 Het instrument «verduurzamingsopgave uit de aardgasbaten» 
heeft een 100% eindejaarsmarge, hoeveel is of wordt er meegeno-
men van 2020 naar 2021? 

56 Wat is de reden dat van de 54.664 aanvragen die zijn afgehandeld 
in het kader van de waardedalingsregeling er maar zo’n 35.400 zijn 
toegekend?
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